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令和2年度活動
2.花のホームユース需要拡⼤
＜異業種コラボレーション企画＞
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国産花き需要拡⼤推進協議会
コロナ禍対策『⺟の⽉』プロモーション（⽇本花き連携）
異業種での超初⼼者向け#花のABCワークショップ実証検証
＊ABCクッキング会員 約80名(内リモート配信開催１回)
＊オイシックス会員 約400名(動画配信によるモニター企画)
『花のある暮らしヒント07』消費者向けリーフレット制作・配布
国産花き展⽰による魅⼒発信

〜業界向け(アグロイノベーション2020)
〜消費者向け(アートアクアリウム美術館)

⽇本花き振興協議会
令和2年度政府補正予算「公共施設等における花き
の活⽤拡⼤⽀援事業」事業活動参画により、国産花き
需要拡⼤推進協議会のR1年度事業を引き継ぐプロモ
ーションとして、花の潜在客層向けに、ホームユース需要・
フラワーギフト需要拡⼤に繋げる“きっかけ”を創出する活
動や調査を実施。

コロナ禍対策『⺟の⽉』『⽗の⽇』プロモーション
花き卸売市場における⽣販連携機会の創出事業
ENJOY HOME with FLOWERS プロモーション
『はじめて花屋』 〜#花のABC #あれもこれも花瓶 #ビタミンF #花のあるズボラなくらし

(夏・秋・冬・春）#はじめて花⾔葉辞典
異業種コラボ施策 #ビタミンF×スキマスイッチ『スキマノハナタバ』
『Okuléte gommen（オクレテゴメン）』プロジェクト
お笑いトリオ・ハナコ応援団就任／ショートフィルム出演

『Tryフラワー!モニター』キャンペーン 〜1万⼈花贈り体験
若年層花ギフト意識実態調査 〜2万⼈プレ調査・4千⼈本調査・グループインタビュー調査

※R2年度は、3⽉以降の新型コロナウイルス感染症による緊急事態宣⾔など、集合での
検討会及び集客しての実証活動が⾏えず、当初事業計画から⼀部変更して実施。

令和2年度活動実績概略

（⼀社）花の国⽇本協議会
フラワーバレンタイン2021／
3LOVE STORIES

（⽇本花き連携）
WEEKEND FLOWER
（連載〜フラワーレシピ⽉次提供）
#ビタミンF、ENJOY HOME

with FLOWERS など新たな
花の価値提案を企画・広報



22 国産花き需要拡⼤推進協議会 All Right Reserved. Copyright(C)

ワークショップ⽤スターターキット

実施マニュアル（抜粋）

令和元年度「#花のABCワークショップ」
の事後アンケートの参加者・実施
花店の評価を元に、
中サイズの「ピッチャー」、
花切りバサミ（クラフトバサミ）を加えて
スターターキット化。

切り花栄養剤は、今までのWEEKEND 
FLOWERモニター企画
の知⾒でもボトルサイズが有効と判断。

令和元年度「#花のABCワークショップ」のマニュアルを再活⽤。
リアル開催のワークショップ、リモート開催のワークショップ、オンラインレッスン動画⽤、それ
ぞれに⼯夫してアレンジした。
令和元年度、2年度共に、ワークショップの構成・内容的に参加者の満⾜度が⾼いこと
から、こちらのマニュアルをベースに完成させる。

令和2年度活動準備
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コラボレーションの経緯

2020年6⽉に公開した『はじめて花屋』内の「#花のABC」をご覧になった法⼈営業
担当者様より、ぜひABCクッキングの⽣徒さんに「⾃宅に花を飾る基礎」を教えてほしい、
とオファーいただたことが、コラボレーションのきっかけ。

令和元年度の活動当初より、もし異業種コラボを展開するとしたら・・・の候補筆頭に、
ターゲットと親和性が⾼く、全国展開している「ABCクッキングスタジオ」様が挙がっていた
こともあり、すぐに相談を開始し、実施した。

ABCクッキングスタジオ様からの企画提案書（抜粋）

令和2年度活動内容①
ABC Cooking Studio コラボレーション企画
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ABC Cooking Studio 概要

ABC Cooking Studio コラボレーション企画
令和2年度活動内容①
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ABC Cooking Studio 概要（続き）

ABC Cooking Studio コラボレーション企画
令和2年度活動内容①
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告知と集客① 公式サイト内
〜先着順ですぐに定員に達し、キャンセル待ちの問合せが殺到するほどの⼈気

東京 京都40名 20名×2回

ABC Cooking Studio コラボレーション企画
令和2年度活動内容①
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全国125スタジオで設置配布・および講師から⼿渡しされる
会報誌（20万部発⾏／90％の保管率）に告知掲載＝広告

↑1⽉号表紙

↓読者プレゼント枠に
「スターターキット」提供
応募者1,020名中
26.4％がチョイス

（2番⼈気）

告知と集客② ⽣徒さん向け会報誌（裏表紙中⾯に掲載）

ABC Cooking Studio コラボレーション企画
令和2年度活動内容①



20～24歳

3.1%
25～29歳

6.3%

30～34歳

15.6%

35～39歳

6.3%

40～44歳

9.4%

45～49歳

18.8%

50～54歳

28.1%

55～59歳

6.3%

60～64歳

3.1%
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ワークショップ実施の様⼦＜東京・丸の内グラウンド＞

＊開催⽇︓2021年1⽉20⽇（⽔）19︓00〜20︓30
＊参加者合計︓39名（内男性1名／アンケート回答者32名）

＊内容︓（講師1名、アシスタント2名で運営）
①花の取り扱い、お⼿⼊れ⽅法の基本をレクチャー
②実際に花をいける練習（2パターン）
③花屋さんでの花の選び⽅、買い⽅についてご紹介
④講師デモ、ご家庭で簡単に再現できる花飾りの
事例やヒントをご紹介

スタート前のセッティング→
（スターターキットと
リーフレット・ポストカード）

応募先着順だったためか、
想定以上に⾼年齢層になって
しまい、ターゲットの20代30代
が少なかったことが⼤反省点

参加者年齢層

ABC Cooking Studio コラボレーション企画
令和2年度活動内容①
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デモ内容
皆様熱⼼に
撮影され、

⼝々に
「なるほど︕」

終了後アンケート
回答

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

残念ながら上部のモニターが
不調で後ろの席の⽅が⾒づ
らい状況だったが、アシスタント
や講師が動きフォローした

東京

令和2年度活動内容①



20～24歳

6.5%
30～34歳

6.5%

35～39歳

12.9%

40～44歳

25.8%45～49歳

12.9%

50～54歳

25.8%

55～59歳

6.5%

60～64歳

3.2%
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＊開催⽇︓2021年1⽉23⽇（⼟）①13︓00〜14︓30 ②16︓00〜17︓30
＊参加者合計︓31名

（①19名・②12名 ※40名予定だったが⾬天で当⽇キャンセル増）

＊内容︓ ※急遽東京からリモート開催に変更
現地で協議会会員の花店スタッフ3名がアシスト

①花の取り扱い、お⼿⼊れ⽅法の基本をレクチャー
②実際に花をいける練習（2パターン）
③花屋さんでの花の選び⽅、買い⽅についてご紹介
④講師デモ、ご家庭で簡単に再現できる花飾りの

事例やヒントをご紹介

東京よりは
ターゲットの年齢層が
集まった

ワークショップ実施の様⼦＜京都グラウンド＞

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

参加者年齢層

スタート前のセッティング→
（スターターキットと
リーフレット・ポストカード）

令和2年度活動内容①
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丸の内グラウンドから中継
京都の様⼦を画⾯で⾒ながら実施

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

京都

京都の現地では、協議会会員の
花店スタッフ3名がサポート

令和2年度活動内容①
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未婚でフル

タイム勤務

46.9%

既婚でフル

タイム勤務

25.0%

未婚でパー

トタイム（ア

ルバイト）勤

務

3.1%

既婚でパー

トタイム（ア

ルバイト）勤

務

21.9%

その他

3.1%

婚姻・就業状況

(n=32)
未婚（一人

暮らし）

18.8%

未婚（友人

又は交際相

手と同居）

3.1%

未婚（家族と

同居）

28.1%

既婚（夫又

は妻と2人

暮らし）

21.9%

既婚（夫又

は妻、親と

同居）

3.1%

既婚（夫又

は妻、子供

と同居）

15.6%

既婚（夫又

は妻、子

供、親と同

居）

3.1%

その他

6.3%

婚姻・居住形態

(n=32)

未婚でフルタ

イム勤務

51.6%

既婚でフルタイム

勤務

12.9%

未婚でパートタイム

（アルバイト）勤務

6.5%

既婚でパートタ

イム（アルバイ

ト）勤務

12.9%

専業主婦（夫）

6.5%

未婚で学

生

3.2%

その他

6.5%

婚姻・就業状況

(n=31)

未婚（一人

暮らし）

35.5%

未婚（友人又は

交際相手と同

居）

0.0%

未婚（家族

と同居）

25.8%

既婚（夫又

は妻と2人

暮らし）

12.9%

既婚（夫又

は妻、親と

同居）

3.2%

既婚（夫又は

妻、子供と同

居）

19.4%

その他

3.2%

婚姻・居住形態

(n=31)

東京

京都

ほぼ全員が仕事を持っている。
未婚者が半数以上、⼦供がいる既婚者は参加者全体の約2割。

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

ワークショップ参加者の属性

体験直後のアンケート結果より

令和2年度活動内容①
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普段⾃宅に花を飾ることがあるか

飾っていない
56.3％

東京 京都

普段⾃宅に花を飾ることがあるか

飾っていない
71.0％

切り花の活け⽅飾り⽅など知識の有無

ほとんど・あまり知識がないと思う
どちらともいえない

43.8％

切り花の活け⽅飾り⽅など知識の有無

ほとんど・あまり知識がないと思う
どちらともいえない

64.5％

花のある暮らしを実践する上での
課題・障害

1位︓花の飾り⽅がわからない
2位︓花の値段が⾼い
2位︓⻑く楽しめない

花のある暮らしを実践する上での
課題・障害

1位︓花の飾り⽅がわからない
2位︓⻑く楽しめない
3位︓花の値段が⾼い

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

ワークショップ参加者の花に関する知識について

令和2年度活動内容①



71.0 

61.3 

45.2 

45.2 

38.7 

35.5 

35.5 

32.3 

29.0 

29.0 

19.4 

16.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「切り花鮮度保持剤」を入れた水は、殺菌効果かあるため、3 日

に一度位取り替えれは良い。

花瓶は清潔に保つ(洗う)とハクテリアの発生か抑えられ、花を長

く楽しめる。

適量の「切り花鮮度保持剤」を水に入れると、殺菌作用と栄養補

給により、花を長く楽しめる。

花を飾る場合は、果物を近くに置くと成熟を促すエチレンカスか

発生するため避けた方か良い。

スフレー状に咲いている花は、小分けにカットして小さな器に飾っ

ても良い。

茎をカットする際は良く切れるハサミ等て斜めにカットすると、水

を吸い上けやすくなる。

茎を切り戻して短くなった花は、小分けにして小さな器に生け替

えると長く楽しめる。

花を生ける際に水に浸かる部分の下の方の葉は取り除くと、水を

綺麗に保ちやすくなる。

花瓶の水を変える際に花の茎を 1～2cm 切り戻してあけると、水

を吸い上けやすくなる。

飾っている最中に枯れてきた葉や傷んた花は、こまめに取り除い

てあけると良い。

「切り花鮮度保持剤」を入れない場合の花瓶の水は、てきれは毎

日、取り替えると良い。

花を飾る場合は、直射日光やエアコンの風にあたる場所は避け

た方か良い。

[Q5]ワークショッフて紹介した花の扱い方について、今回初めて知ったことを、

全て教えてくたさい。(n=31)

71.9 

53.1 

50.0 

43.8 

37.5 

37.5 

31.3 

31.3 

28.1 

25.0 

25.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「切り花鮮度保持剤」を入れた水は、殺菌効果かあるため、3 日

に一度位取り替えれは良い。

花瓶は清潔に保つ(洗う)とハクテリアの発生か抑えられ、花を長

く楽しめる。

スフレー状に咲いている花は、小分けにカットして小さな器に飾っ

ても良い。

適量の「切り花鮮度保持剤」を水に入れると、殺菌作用と栄養補

給により、花を長く楽しめる。

「切り花鮮度保持剤」を入れない場合の花瓶の水は、てきれは毎

日、取り替えると良い。

花を飾る場合は、果物を近くに置くと成熟を促すエチレンカスか

発生するため避けた方か良い。

茎をカットする際は良く切れるハサミ等て斜めにカットすると、水

を吸い上けやすくなる。

茎を切り戻して短くなった花は、小分けにして小さな器に生け替

えると長く楽しめる。

飾っている最中に枯れてきた葉や傷んた花は、こまめに取り除い

てあけると良い。

花を生ける際に水に浸かる部分の下の方の葉は取り除くと、水を

綺麗に保ちやすくなる。

花瓶の水を変える際に花の茎を 1～2cm 切り戻してあけると、水

を吸い上けやすくなる。

花を飾る場合は、直射日光やエアコンの風にあたる場所は避け

た方か良い。

[Q5]ワークショッフて紹介した花の扱い方について、今回初めて知ったことを、

全て教えてくたさい。(n=32)
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東京

京都

今回初めて知ったこと

1位︓切り花鮮度保持剤と⽔替え頻度
2位︓花瓶を清潔に→花⻑持ち
3位︓⼩さな器に飾る⼯夫

今回初めて知ったこと

1位︓切り花鮮度保持剤と⽔替え頻度
2位︓花瓶を清潔に→花⻑持ち
3位︓切り花鮮度保持剤の使い⽅

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

ワークショップで初めて知ったこと

令和2年度活動内容①
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62.5 

62.5 

59.4 

56.3 

53.1 

34.4 

28.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

切り戻しなから飾る方法

スフレー状の花を小分けにして飾ることかてき

ること

クリーンやサフの花の合わせ方

長いままハランスよく飾る方法

身近な雑貨を活用した飾り方

少ない花てもインテリアになる飾り方

キッチンや洗面台に飾るアイテア

その他

[Q7]花の飾り方について、知って役に立ちそうたと思ったこと、面白いと

思った内容なと、当てはまるも のを教えてくたさい。

(n=32)

花の飾り⽅について
役に⽴ちそう・⾯⽩いと思ったこと

1位︓切り戻しながら飾る⽅法
2位︓スプレー状の花を⼩分けにして

飾ることができること
3位︓グリーンやサブの花の合わせ⽅

61.3 

61.3 

54.8 

51.6 

48.4 

45.2 

35.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

長いままハランスよく飾る方法

クリーンやサフの花の合わせ方

少ない花てもインテリアになる飾り方

身近な雑貨を活用した飾り方

切り戻しなから飾る方法

スフレー状の花を小分けにして飾ることかてき

ること

キッチンや洗面台に飾るアイテア

その他

[Q7]花の飾り方について、知って役に立ちそうたと思ったこと、面白いと

思った内容なと、当てはまるも のを教えてくたさい。

(n=31)

花の飾り⽅について
役に⽴ちそう・⾯⽩いと思ったこと

1位︓⻑いままバランスよく飾る⽅法
2位︓グリーンやサブの花の合わせ⽅
3位︓少ない花でもインテリアになる

飾り⽅

東京

京都

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

花の飾り⽅で役に⽴ちそう、⾯⽩いと思った内容

令和2年度活動内容①
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東京 京都

花の扱い⽅ABCの内容に関する満⾜度

よく理解できて参考になった
93.8%

花の扱い⽅ABCの内容に関する満⾜度

よく理解できて参考になった
96.8%

花のある暮らしについて

⽣活に取り⼊れたいと思う
96.8%

花のある暮らしについて

⽣活に取り⼊れたいと思う
100%

⾃宅⽤切り花の購⼊について

今より購⼊頻度は増えると思う
93.8%

⾃宅⽤切り花の購⼊について

今より少し購⼊頻度は増えると思う
96.7%

お花に触れた感想

1位︓楽しかった
2位︓癒された
3位︓勉強になった

お花に触れた感想

1位︓楽しかった
2位︓癒された
3位︓勉強になった

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

ワークショップの感想・満⾜度

令和2年度活動内容①
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＊内容︓ 対象者へメールマガジンを送信し、アンケートの解答を促し、体験 1ヶ⽉後の
変化を調査

＊対象︓ 1⽉に実施したWSの参加者72名
＊回答数︓ 49名（回答率68％）
＊配信⽇︓ 2021年2⽉26⽇

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

体験約1ヶ⽉後のアンケート結果より

令和2年度活動内容①
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男性

2.0%

女性

98.0%

性別

(n=49) 20～24歳

6.1%
25～29歳

12.2%

30～34歳

16.3%

35～39歳

8.2%40～44歳

14.3%

45～49歳

14.3%

50～54歳

20.4%

55～59歳

8.2%

年齢

(n=49)

57.1 

36.7 

34.7 

30.6 

14.3 

8.2 

8.2 

6.1 

4.1 

0.0 

0.0 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

リビング

玄関

キッチン

食卓の上

洗面台のまわり

寝室

トイレ

和室（床の間）

廊下や出窓など

子供部屋

飾らなかった

その他

[Q1]ワークショップ体験後、自宅のどこに花を飾りましたか？ 当てはま

るものいくつでもお教えください。（複数回答可）

(n=49)

※ワークショップ体験約1ヶ⽉後のアンケート結果（東京・京都あわせて）

1ヶ⽉後回答者
20代〜40代前半で57％

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

アンケート回答者の属性

⾃宅で花を飾る場所

花を飾っている場所

1位︓ リビング
2位︓ ⽞関
3位︓ キッチン

令和2年度活動内容①



国産花き需要拡⼤推進協議会 All Right Reserved. Copyright(C) 39

WSの花瓶で週末毎に

飾っている。

26.5%

WSの花瓶で気が向いた時に

飾っている。

26.5%

WSの花瓶に加え、新たに花瓶

を購入し、飾っている。

6.1%

WSの花瓶に加え、自宅のキッ

チン雑貨で飾っている。

24.5%

WSの花瓶は使い難く、

自宅の花瓶やキッチン

雑貨で飾っている。

8.2%

WSの花瓶は使い難く、結

果的に花を飾っていな

い。

2.0%

その他

6.1%

[Q2]ワークショップ（以下、WS）で提供した花瓶の自宅での利用状況につ

いて教えてください。（単一回答）

(n=49)

91.8 

67.3 

59.2 

49.0 

42.9 

32.7 

18.4 

10.2 

10.2 

10.2 

6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

花があることで、心や暮らしが豊かになると感じ

た。

花には癒やし効果があると感じた。

花を買ったり、飾ったりすること自体が楽しい。

花で旬や季節感を感じた。

花を飾り、手入れをすることが気分転換になった。

花を飾るだけでインテリアのイメージチェンジがで

きた。

花があると家族の会話が増えた。

花があると子供の情操教育に良いと思った。

部屋の中に花の定位置ができた。

花のある暮らしがSNS映えにつながった。

二十四節気など日本古来の風習が気になり始め

た。

[Q3]花のある暮らしを体験して、感じたことを教えてください。

当てはまるものいくつでもお教えください。（複数回答可）

(n=49)

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

ワークショップで
提供した花瓶の利⽤状況

WSの花瓶を活⽤している 83.6%
⾃宅の花瓶やキッチン雑貨を活⽤ 38.8%
新たに花瓶を購⼊ 6.1％
WSの花瓶は使いづらい 10.2％

（花を飾っている⼈トータル 92.9%）

花のある暮らしで感じたこと
1位︓ 花があることで、⼼や暮らしが豊かに

なると感じた
2位︓ 花には癒し効果があると感じた
3位︓ 花を買ったり、飾ったりすること⾃体が

楽しい

花のある暮らしを体験して感じたこと

ワークショップで使⽤した花瓶の使⽤状況

令和2年度活動内容①
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ほぼ毎週、欠かさ

ずに行った（5～6

回）。

18.4%

2週間に1回

くらい行った

（3～4回）。

32.7%

たまに行った

（1～2回）。

40.8%

一度も行か

なかった（0

回）。

8.2%

[Q4]ワークショップ体験後の約6週間の間に、花屋さんに

足を運ばれましたか？（単一回答）

(n=49)

79.6 

46.9 

12.2 

10.2 

2.0 

2.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

花のある暮らしが良いと感じたから。

花屋さんに行くのが楽しくなったから。

花屋さんが近くになく、なかなか行けなかったから。

興味はあったが、忙しくて行けなかったから。

最初は行っていたが、だんだん面倒になったから。

花を持ち帰るのは気を遣い、面倒だと感じたから。

行った花屋さんが不親切で、行きたくなくなったから。

花の手入れが手間だと感じてきたから。

花のある暮らしの良さを感じられなかったから。

[Q5]「Q4」のご回答について、理由をお聞かせください。（複数回答可）

(n=49)

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

ワークショップ体験後
約6週間の間に花店に⾏ったか

2週間に1回以上⾏った⼈
51.1%

（花店に⾏った⼈ 91.8％）

花店に⾏った／⾏かない理由
1位︓ 花のある暮らしが良いと感じたから
2位︓ 花屋さんに⾏くのが楽しくなったから
3位︓ 花屋さんが近くになく、なかなか

⾏けなかったから

ワークショップ体験後、花店へ⾏ったか︖

令和2年度活動内容①
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積極的に生活に

取り入れていき

たいと思う。

61.2%

少しずつ生活に

取り入れていき

たいと思う。

24.5%

気が向いたときに取り入

れてみようと思う。

12.2%

生活に取り入れようと

は思わない。

0.0%

その他

2.0%

[Q6]「#花のABCワークショップ」のプログラムを体験して、花のある暮ら

しへの興味について教えてください。（単一回答）

(n=49)

今よりもっと購入

すると思う。

55.1%

今より少し購入は

増えると思う。

36.7%

変わらない。

8.2%

今よりも少し購入は

控えると思う。

0.0%
花の購入はしな

いと思う。

0.0%

[Q7]「#花のABCワークショップ」のプログラムを体験して、自宅用切り花

の購入についてあなたのお気持ちを教えてください。（単一回答）

(n=49)

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

ワークショップ体験後、花のある暮らしへの興味

ワークショップ体験後、
花のある暮らしへの興味

積極的に取り⼊れていきたいと思う 61.2%
（取り⼊れたいと思っている⼈合計 98％）

ワークショップ体験後、
切り花購⼊増えるか

今よりもっと購⼊すると思う 55.1％
（購⼊が増えると思っている⼈

合計 91.8%）

ワークショップ体験後、切り花購⼊増えるか

令和2年度活動内容①
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とてもよかった。

75.5%

よかった。

24.5%

どちらとも言えない。

0.0%

あまりよくなかっ

た。…
よくなかった。

0.0%

[Q8]「花のある暮らし」のきっかけづくりとして、「#花のABCワーク

ショップ」のプログラムの評価をお願いいたします。（単一回答）

(n=49)

500円未満

18.4%

500円以上1，000円未満

55.1%

1，000円以上

1，500円未満

14.3%

1，500円以上

2，000円未満

12.2%

2，000円以上

0.0%
定額制サービスを利用する

ことはない

0.0%

[Q10]週1回、定量の花を受け取れる「定額制サービス」があるとし

たら、月いくらなら利用してもよいと思われますか？（単一回答）

(n=49)

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

#花のABCワークショップの評価
良かったと回答した⼈ 100％

フリーアンサー次⾴へ⇒

花の「定額制サービス」⽉いくらなら利⽤するか

500円〜1,000円未満 55.1％
1,000円〜2,000円未満 26.5％

#花のABCワークショップの評価

花の「定額制サービス」⽉いくらなら利⽤するか

令和2年度活動内容①
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Q9 「Q8」の理由について、よろしければお教えください。（フリーアンサー／任意）

「とてもよかった」と回答した⼈のコメント

学び
＊花の知識を得る機会はなかなか無いから。
＊花の⼿⼊れの基本を学べて良かった。
＊花のある⽣活は憧れていたが、きちんとした⼿⼊れがわかっていなかったので、ワークショップに参加して
学べてよかった。

＊花をフルーツ等の近くに置いてはいけないと知らなかったので役に⽴ちました。
＊花のある⽣活は以前から意識していましたが、近所にいいお花屋さんがないことと飾り⽅が⾃⼰流で
時々しかできませんでした。 でも先⽇ポイントを教えていただいてコツをつかみ、⽋かすことなくお花を
飾っています。

＊今まで花の⼿⼊れ⽅法もわからず、すぐ枯れてしまうだけだし・・・と思っていたが、花にも栄養剤が必
要ということがわかり、効果がわかると、花を飾ることが楽しくなった。お⼿⼊れ⽅法を知ることができて
本当に良かった。

＊ポイントが分かりやすかった
＊花の⼿⼊れの⽅法を知らないと買ってもなかなか⽣けたり⻑持ちさせられないが、今回簡単な⼿⼊
れ⽅法を知ることができたし、栄養剤やハサミももらえて⾃分でできるようになったから。

＊今まで感性で適当に飾っていたけど、花瓶と花の⻩⾦率など⽬安を教えていただき、今後は花をより
魅⼒的に飾れるように思います。

抜粋

ABC Cooking Studio コラボレーション企画

#花のABCワークショップの評価の理由

令和2年度活動内容①
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⼿軽・気軽になった
＊⼿軽に気楽に飾るコツを教えてもらえたので、飾ることが苦にならなくなった。
＊今回のワークショップで⻑持ちする⽅法や花瓶じゃなくても気軽に飾れることを知ってもっと花のある
⽣活を楽しみたいです。

＊型にはまらず、好きなように花を飾れるのが良かったです︕
＊花を買う、飾ることのハードルが下がり、⻑く楽しむコツもわかり、楽しくなったから。
＊綺麗に⾒えるアドバイスで、実践では否定的な感じもなくてよかった 楽しく⽣けることができた。
＊経済的に豊かな⼈の趣味という印象がありましたが、⼿軽な花を買ってきて冬は特に⻑く楽しめること
がわかって、⾃分でも暮らしに取り⼊れられるようになった

＊⽸やコップなど⼩さなもので⽣けてもかわいいということがわかって、敷居が下がったように思う。
＊お花を飾ることに少しハードルの⾼さを感じていましたが、お花を⾝近なものとして、もっと取り⼊れよう
と思った。

飾り⽅
*花器に対するお花のバランスがわかってよかったです。
*飾り⽅のバリエーションが広がりました。
*今まで花瓶がなかったので飾れなかったけど、貰った花瓶と、WSで教えてもらった紅茶の空き⽸を利⽤
して、花を飾るようになった。花切りバサミと栄養剤も重宝しています。

＊花のいけ⽅とその後のいけ⽅と、お持ち帰り⽤と、⾊々なパターンを想定されてて、こまやかだなぁと
思いました。

＊普通の花瓶ではなく、ピッチャー型の花瓶で飾り⽅を教えてもらえてよかった。
＊花器は紅茶の⽸等、何でも良いというのが意外と盲点だった。

きっかけ
＊⼦どもと⼀緒に経験をすることで、⼦どもも花に⼤変興味を持ち、⼤好きになったので、これからの⽣活
にぜひ取り⼊れたい。

＊このWSがきっかけでお花がとても好きになった。
＊興味がすごくわいた。
＊花は⾼いのでいつも⼀輪しか飾っていなかったが、WSでたくさんの花を⽣けてみて、たまには奮発して
花束を買うのもいいかなあ、と思いました。

ABC Cooking Studio コラボレーション企画
令和2年度活動内容①
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Q11.最後に、何かお気づきの点やご要望、ご感想がございましたらお教えください。
（フリーアンサー／任意）

気づき・態度変容
＊花についての興味が湧いた。
＊おうち時間の楽しみとして新たな趣味になりました︕
＊ちょっとした⼯夫で⻑く飾れることは経済的でもあるし、ちょっと花があるだけで気分が良くなるものだと

気がつきました。
＊定額制サービスもはじめました。
＊お⼿⼊れ⽅法を教えていただいて、また、それらを、⼀式プレゼントいただけたので、実践することができ、
⾝に付き、効果を実感することができ、感謝しております。今までは、お⼿⼊れ⽅法がわからないので、
花をうっとうしいものだと思っていましたが、楽しいものに変わり、花に対する印象が変わりました。

＊花に触れる機会があれば、これまで花を飾ることがなかった⼈も購⼊すると思いました。このようなワーク
ショップをまた開催してほしいです。

⻑持ち（成功体験には開催時期も⼤事か）
＊ワークショップの時のカーネーションがまだ元気に咲いています︕ ジャム瓶に挿し、トイレや洗⾯所に
飾っています︕スプレーカーネーションが1本あるだけで、⼩分けにして何箇所にも飾れる事を教えて頂き、
勉強になりました。

＊花のもちが⼤変良くて、まだ⼀部の花(カーネーションとゼラニウム)が⾷卓を飾っています。
＊ワークショップの時のお花もあれから１ヶ⽉以上も綺麗に咲き続けました。 本当に参加してよかったと
思います。 これからも「花のある⽣活」続けます。

リクエスト
＊季節の花で定期的に⾏なって欲しい。
＊ABCのワークショップといえば当然料理ですが、料理以外の内容で新鮮でした。是⾮また参加したい。
＊競争率が⾼かったので、⼀回だけでなく、季節ごとに開催されると嬉しい。
＊次のステップのワークショップを是⾮やってください︕

抜粋
ABC Cooking Studio コラボレーション企画

ワークショップでの気づきや全体の感想

令和2年度活動内容①
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2020年秋、さらなる異業種コラボ先を模索していたところ、国需協会員の（株）はなも
⼤⽮社⻑より、オイシックス様をご紹介いただいた。はなも様で「お⽉⾒アレンジ」のオンライ
ンレッスンを⾏ったところ⼤変な⼈気で好評だったとのことで、オイシックス様にもすぐに提案
を聞いていただくことができた。

オイシックス様としても、会員様がコロナ禍の“巣ごもり”ライフスタイルの中、「おうち時間充
実」に対する意識が⾼まっているので、良い機会・取り組みではないか、ということで実施に
⾄った。

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画

コラボレーションの経緯

国需協からオイシックス様への企画提案書（抜粋）

令和2年度活動内容②
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オイシックス様 サービスの特徴

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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オイシックス 会員様の特徴

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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＊企画名︓ 「#花のABC フラワーキット」モニター

＊募集期間︓ 2021年1/21（⽊）〜1/28（⽊）
＊お届け期間︓ 2021年1/28（⽊）、1/30（⼟）、 2/4（⽊）、2/6（⼟）

＊定員︓ 400名（破損など考慮し395名を当選）

＊提供コンテンツ︓ フラワーキット＝⽣花・花器（ピッチャー）・切り花栄養剤ボトル
はなも・⼤⽮みな社⻑によるレクチャー動画（URL・QRコード提供）
「#花のABC」動画紹介ポストカード、
リーフレット『花のある暮らしヒント07』を同梱

＊モニターへの依頼事項︓ モニター体験後、2回のアンケートにご回答（必須）
ご⾃宅に花を飾った様⼦をSNS投稿（ハッシュタグ指定/任意）

＊アンケート設計と⽬的

企画概要

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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告知とオイシックス様会員向けモニター募集ページ（スマホ画⾯）

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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（続き）

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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※応募者1,225名のうち、
「30代40代⼥性」×「花に興味あり」×「知識に⾃信なし」で
フィルタリングをかけ、395名のモニター参加者を選定

応募数・応募者属性

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画

応募時にアンケートなどを⾏い、
本プロジェクトのターゲット層である
「潜在客層＝花の超初⼼者」をリクルーティングすることが
⾮常に重要︕ABCクッキング様のように先着順としてしまうと
花好きや花上級者がお得なワークショップに集まってしまう・・・

令和2年度活動内容②
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応募時アンケート（事前）回答者属性

30代40代の応募者が多く、
既婚が88％、⼦供あり73％

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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応募者の64.5％が
花に興味はあるが暮らしに取り⼊れていない
「潜在客層」

花の知識あまりない・ほとんどない
＊20代 75-82％
＊30代 71％
＊40代 55-61％

応募時アンケート（事前）回答者×切り花

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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応募時アンケート（事前）回答者×切り花

花を飾らない理由
＊⻑く楽しめない
＊飾り⽅・選び⽅がわからない
＊価格が⾼い

30代40代価格にシビア︕
「値ごろ感」⼤事か

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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応募時アンケート（事前）コロナ前後、花購⼊頻度の⽐較

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画

コロナの影響はあまり⼤きく⾒られない

令和2年度活動内容②
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モニター向け#花のABCワークショップ動画
WEEKEND FLOWER × Oisix 400名限定
「＃花のABCフラワーキットモニター」レッスン動画視聴ページ
https://www.oisix.com/shop.g6‐‐campaign‐‐movie_weekendflower2101__html.htm

出演︓ はなも・⼤⽮みな社⻑
撮影︓ ⼩川典⼦
編集︓ オイシックス・ラ・⼤地様
動画︓ 17分28秒

スタート画⾯

花器を清潔に、
花の切り⽅など

まず、花を⻑いまま
飾る⽅法

この間、モニター参加者も⼀緒に⽣ける

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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⽣けた後に
飾る場所の説明

切り花栄養剤や
⽔替え頻度の説明

切り戻しの⽅法や
短くまとめて⽣ける説明

スプレーの
切り分け⽅

【デモ】ジャム瓶や紅茶の⽸
などに⼩さく⽣ける

【クロージング】
#花のABC動画紹介

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画 （続き）

令和2年度活動内容②



国産花き需要拡⼤推進協議会 All Right Reserved. Copyright(C) 59

モニター向け 花材・資材発送（計4回、395件）

はなも様（千葉県）にて
パッキング、発送いただく

※花切りバサミはナシ

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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同梱レターで体験のご案内

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②



体験直後のアンケートまとめ
＊体験者に対して回答率は93％（回答数︓369名）

＊モニター体験全体の評価について︓
「⾮常に良かった」「良かった」と回答が94％、多くの会員が好評価

＊モニターキットの評価について︓
他の⼈にすすめたいかに関して「⾮常にすすめたい」「すすめたい」と回答が87％あり

＊動画の内容︓ 「よく理解でき、参考になった」と回答が84.6％
⼀⽅、「⼿元がわかるアングル」「ピンマイクの利⽤」などレッスン動画に関するご意⾒あり
改善の余地はかなりあり

＊実技＋デモンストレーションについて︓
全体の時間（17分28秒）は約80％が「⾮常にちょうどよい⻑さだった/ちょうど
よい⻑さだった」、約20％が「少し⻑く感じた」

＊体験後の利⽤傾向について︓
「積極的に⽣活に取り⼊れたい」 41％「少しずつ⽣活に取り⼊れたい」54％
合計95％のユーザーが今後⽣活に「お花を取り⼊れる機会を増やしたい」と回答

＊体験後の購⼊傾向について︓
「もっと購⼊したい」29％「少し購⼊が増える」62％
合計91％が今後購⼊機会が増えると回答

国産花き需要拡⼤推進協議会 All Right Reserved. Copyright(C) 61

体験直後のアンケート結果
概要

企画名 Oisix会員限定 フラワーキットモニター無料モニター
実施（フラワーキットお届け⽇） 1/28(⽊) 1/30(⼟) 2/4(⽊) 2/6(⼟)
対象者 Oisix会員

当選者 395 30-40代⼥性×「花に興味あり」×「知識に⾃信ない」で
回答者 369
回答率 93.4%

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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モニター体験後インスタグラム投稿の様⼦ 「#花のabc」で検索

楽しい・⾯⽩かった︕
よい気分転換になった

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画

抜粋

令和2年度活動内容②
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やってみたかったけど
なかなか踏み出せなかった
良いきっかけになった

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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⼦育て中のママに︕︕
育児や家事に追われる⽇常の中で
隙間時間にチャレンジ
⾃分の時間×花がよい息抜きに

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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⼦育て中のママに︕︕
育児や家事に追われる⽇常の中で
隙間時間にチャレンジ
⾃分の時間×花がよい息抜きに

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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⼦供と⼀緒に︕いろいろな発⾒がある、⼀緒に楽しめる
⼦育て世代に「宅配×動画レッスン」好評︕

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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⼦供と⼀緒に︕いろいろな
発⾒がある、⼀緒に楽しめる

⼦育て世代に「宅配×動画レ
ッスン」好評︕

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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概要
企画名 Oisix会員限定 フラワーキットモニター無料モニター
実施（アンケート配信） 3/11、3/14（リマインド）
対象者 Oisix会員

当選者 395 30-40代⼥性×「花に興味あり」×「知識に⾃信ない」
回答者 327
回答率 82.8%

※オイシックスモニター体験1ヶ⽉後アンケートは、
ABCクッキングWS体験1ヶ⽉後アンケートと同じ設問

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画

体験約1ヶ⽉後のアンケート結果より

体験1ヶ⽉後アンケート結果総括

＊モニター募集の結果
1,200名以上の応募があり、フィルタリングで予定通りのモニター参加者395名を獲得

＊体験の感想
体験１ヶ⽉後アンケートで、99％が「とてもよかった（72％）」「よかった（27％）」と
回答（オイシックス様談︓弊社会員にとって⾮常に有意義な体験を提供できた企画となりました）

＊「花のある暮らし」を取り⼊れる意向
体験１ヶ⽉後アンケートで「今後取り⼊れたい」と99％が回答、体験直後から継続して
「花のある暮らし」を取り⼊れたい意向を維持

＊花の購⼊意向
体験１ヶ⽉後アンケートで「もっと購⼊したい（23％）」「少し購⼊が増える（63％）」
合計86％が購⼊機会が増えると回答、購⼊意欲を維持

＊購⼊を控える理由、花店に⾏きたくなる要素
購⼊を控える理由は、
「価格の⾼さ（28％）」「⼿⼊れ（23％）」「忙しい（21％）」が上位
花店利⽤するポイントは、「価格が⼿頃（79％）」「気軽に買いに⾏ける場所（63％）」
「気の利いたおしゃれな花がある（58％）」が上位

令和2年度活動内容②
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オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画

ABCクッキング1ヶ⽉後アンケートでは
2週間に1回以上⾏った⽅ 51.1％

花が⾝近な存在に︕

令和2年度活動内容②
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オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画

「今後取り⼊れたい」と99％が回答、
体験直後から継続して「花のある暮らし」を取り⼊れたい意向を維持

「もっと購⼊したい（23％）」「少し購⼊が増える（63％）」
合計86％が購⼊機会が増えると回答、購⼊意欲を維持

購⼊を控える理由は、
「価格の⾼さ（28％）」「⼿⼊れ（23％）」「忙しい（21％）」が上位

令和2年度活動内容②
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オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画

花店利⽤するポイントは、
「価格が⼿頃（79％）」「気軽に買いに⾏ける場所（63％）」

「気の利いたおしゃれな花がある（58％）」が上位

体験１ヶ⽉後アンケートで、
99％が「とてもよかった（72％）」「よかった（27％）」と回答
（オイシックス様談︓弊社会員にとって⾮常に有意義な体験を提供できた企画となりました）

令和2年度活動内容②
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良いきっかけになった
＊間違いなく花のある⽣活を始めるきっかけになった。今では花を飾らない⽣活は考えられない。

あまり専⾨的すぎず、ポイントをおさえたレクチャーが初⼼者のはじめの⼀歩を助けてくれた。
＊⼀度家で置いてみたら続けて置きたくなったので、良いきっかけだった。
＊お花は興味があってやりたいと思っていましたが、忙しさからついつい後回しに。花のある⽣活を始める

きっかけになって良かった。
＊花に興味はあれど、なかなか飾る機会／動機がなかったので、⼀から花と向き合える機会ができて
本当によかったと思います。

＊花瓶を持っていなかったので、花を飾る良いきっかけになったから。
＊花瓶付きで、せっかくあるから続けてみようと花屋に⾏くようになりました。
＊⼦供が産まれてから全然お花を飾ったりしなくなっていたので、本当にいいきっかけになり、やっぱり
お花は癒されるしいいなぁと思いました。この機会を⼤切にしてお花がある暮らしをしていきたいなと
思いました。本当にありがとうございました。

ハードルが下がり、花が⾝近に（購⼊⾏動に態度変容）
＊綺麗に⽣けなければいけないと感じたり、敷居が⾼いと構えていたところがあったけど、気軽に始めて
みようと思えました。
＊これまでお花をもらってもなんとなくのお世話しかできませんでしたが、基本的な⼿⼊れの仕⽅や
道具について学べたので、⽣活にお花を取り⼊れるハードルが下がりました。実際に⾃分で購⼊して
飾るようになりました。ありがとうございました。
＊お花を飾ったら素敵だなと思いつつ、お花屋さんで花を買うのは少し敷居が⾼いように思っていたの
ですが、気負わずお花を買えるようになりました。
＊花を⽣ける基本を⼿軽に学べ、花をより⾝近に感じられるようになりました。
＊⼀から始めるにはどこから始めたらよいやら…と思っていましたが、今回をきっかけに基本がわかり、
花を飾ることが⾝近に感じられるようになりました。
＊お花のお⼿⼊れの⽅法を教えていただいたので、苦⼿意識がなくなりました。お花を飾って楽しい
毎⽇になりました︕

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画

抜粋#花のABCワークショップの評価の理由

令和2年度活動内容②
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楽しみが広がった
＊誰かへのプレゼントではなく⾃分のために花を買うようになり、楽しみが増えました。
＊アレンジの⽅法を教えてもらったので、短くなった花は置く場所も変えたり複数に分けて楽しむなど、

幅が広がった。
＊枝物は⾃分で買ったことがなかったが、意外と⻑持ちして良かったので今後もチャレンジしたい。
＊花瓶を変えることで雰囲気がガラッと変わることがよくわかり、今後の参考になりました。
＊今までは少量買っていたが、組み合わせる楽しさもわかったので、今後も定期的に購⼊していきたい。
＊今後、季節の花のプログラムや、花⾔葉など花について知識が深められるプログラムがあれば興味が
あります。

＊少しだけ飾り⽅がわかったおかげで、花を飾るのが本当に楽しくなりました。
＊家庭にあるものが花瓶になることも教えていただき、気に⼊った⼩さな瓶を捨てずに再利⽤したいです。
＊花の⽣け⽅がわかった。花の名前がわかりお店で買いやすい。楽しい気持ちになった。
＊興味はあるけど、購⼊したり⼿⼊れが⼤変そうで花のない暮らしをしていましたが、⼿⼊れをする時間

が気分転換になり、スーパーのお花コーナーをのぞくのも楽しいです。
＊部屋のあちこちに花を飾っているので、ふとした時に⽬に⼊って、おしゃれで気分が上がります。
＊まだ飾ったことのない花を⾒に⾏ったり、かわいい花瓶も探したくて、次にやりたいことがたくさんで

楽しみが増えました。花のある暮らしへの楽しいきっかけをくださり、ありがとうございました。
＊花瓶もとても素敵で次は何を飾ろうとワクワクします。本当にありがとうございました
＊花を飾る事で気分転換になり、⽇常的に花を⾒る事で安らぎや明るさを感じて⽣活に潤いが出たから
です。花をお世話することも楽しみになりました。

＊ユーカリは⾹りがよくて家族にも好評でリラックス効果もあるなーと、花をいけるメリットも感じることができ
ました。

＊ワンパターンになりがちな花選びや花の活け⽅にバリエーションができた。
＊お花がある⽣活は潤いを感じられ、張りが出ることを改めて感じたので、今後も⽣活の中に⾃然に
取り⼊れて⾏こうと思います。

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
＊⽣けるときのバランスや、⻑持ちさせる⼯夫を知ることができ、以前よりもお花に対する特別な意識
が良い意味で変わりました。
＊葉物の意味をいまいちわかっていなかったのが、今回をきっかけに知ることができ、⼀緒に買おうと
思うようになりました。

令和2年度活動内容②
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⻑持ちのコツがわかってよかった
＊だんだん短くしていけば、⻑く楽しめるということがわかった。
＊⼀緒にいただいた保存液のよさを実感し、今後も活⽤しようと思いました。
＊今まではお花をどう扱えば良いのかわからず、すぐにダメにしてしまう事が多かったが、正しく扱えば1週間
以上キレイな状態が保てるということが勉強できた。

＊栄養剤の使⽤量、飾り⽅がわかっていなかったので、モニターで経験できたことが今後活かせると思います。
＊これまでただ飾るだけだったが、⽔を変える頻度など、花を飾るための知識が⾝についた。
＊今回お花⻑持ち液の存在を初めて知りました。驚くほど効果があり、今までより⻑く飾る事ができました︕
＊切り戻しを教えていただき お花が以前より⻑持ちするようになり より楽しくなりました。
＊購⼊する花は⽇持ちが悪い印象があったが、ちょっとした⼯夫で⻑持ちさせられたのでとても嬉しかった。
＊体験し、お花を⻑持ちさせる⼯夫を知りとても為になりました。これにはとっても驚き、少しの知識を得る

だけでこんなにも⻑く保つことができるのだと感動しています。
＊お⼿⼊れの仕⽅を知って、花が⻑持ちして嬉しかった。⻑さが変わったり、⼩さな空き瓶に⼊れたりで

表情が変わって⻑く楽しめた。

家族や⼦供との会話が増えた
●お花があることが家族の話題のひとつになったりして本当に良い機会を頂いたと思っている。
●花を飾るだけで部屋が明るくなり、気持ちも落ち着いた。また⼦どもが花に興味を持ってくれる様に

なった。そのおかげで、⼦どもがどんな花が好きなのか知ることができてとても良かった。
●花に癒し効果があることがわかりました。家族も、散歩をしていても普段気にしなかった花について話す

ことが増えました。定期的に花を家に飾りたいとおもいます。きっかけをありがとうございます。
●⼦供もよく気づいてくれて、会話も増えた。⼦供と⼀緒に花屋さんに⾏って、選んで買ったりしたら

もっと楽しそうなので、これからも花のある⽣活を楽しみたい。
●お花のお⼿⼊れが嫌で、季節の造花を飾っていましたが、今回モニターを体験させていただいて、

ルーティン化することによって⽣花の ある⽣活が⽇常になり、⼼も豊かになり４歳の娘もとても
喜んでいます。

オイシックス・ラ・⼤地 コラボレーション企画
令和2年度活動内容②
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花初⼼者向け啓発リーフレット 『花のある暮らしヒント07』

令和2年度成果物

（左）表紙
（下）裏表紙
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令和2年度成果物
中⾯（⾒開き）
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令和2年度成果物 活⽤状況

制作部数︓10万部制作

活⽤状況︓2021年1⽉〜異業種コラボ各ワークショップで活⽤
2021年3⽉〜全国配布

配布状況︓

①全国の119市場、および仲卸経由で全国の花店へ 約32,000部

②申込フォームからの注⽂分 約23,000部

③国産花き需要拡⼤推進協議会会員企業、他 約45,000部

⼤⽥市場内・仲卸各社様にて
花店に配布の様⼦（2021/3/26）

レジ前スペースにて
紹介&配布
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都内の花店で活⽤の様⼦（2021/5/25撮影）

渋⾕区 FUGA様にて〜店舗⼊⼝のディスプレイゾーンにて「花のある暮らし」を提案。
「和洋の花器×飾り⽅」をテーマに、切り花栄養剤ボトルや花のケアについての情報も。
『花のある暮らしヒント07』リーフレットは、市場経由でご⼊⼿、お客様へ配布いただいた。

フラワーベースのコーナーにも
リーフレット設置→

令和2年度成果物 活⽤状況


